
 こどもの権利についてのアンケート（対象：高校生１～３年生） 

鯖江市内の高校（鯖江高校）で、こどもの権利についてのアンケートを実施。 

調査期間  令和 6 年 10 月 11日～11月 8日 

調査方法   Logoフォーム（インターネット）による回収 

回収数   399人 （全生徒の約6割が回答） 

 

（１）「こどもの権利」を聞いたことがありますか？ 

 

（２）あなたは自分のことが好きですか？ 

 

（３）自分には、長所、よいところがあると思いますか？ 

 

  

30.7%

26.3%

42.2%

31.8%

33.5%

36.1%

33.3%

34.3%

25.0%

26.3%

16.7%

23.6%

10.8%

11.3%

7.8%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

総計

【高校生】「こどもの権利」を聞いたことがありますか？

聞いたことがある 少しは聞いたことがある あまり聞いたことがない まったく聞いたことがない
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【高校生】あなたは自分のことが好きですか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【高校生】自分には、長所、よいところがあると思いますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない



（４）自分の思いを相手に伝えることができますか？ 

 

 

（５）あなたは、今、自分は幸せだと思いますか？ 

 

 

  

37.5%

39.1%

38.9%

38.3%

40.9%

45.9%

41.1%

42.6%

18.2%

12.8%

16.7%

16.0%

3.4%

2.3%

3.3%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

総計

【高校生】自分の思いを相手に伝えることができますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【高校生】あなたは、今、自分は幸せだと思いますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない



（６）特に大切と思う権利 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）小学生以上のこどもが大人に相談しやすい場所は？ 
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【高校生】小学生以上のこどもが大人に相談しやすい場所は？

学校

学校以外の場所で、相談したい内容に応じて複数の相談窓口から選んで相談できる場所

学校以外の場所で、こどもの相談窓口が1か所にまとまっている所に相談できる場所

0 50 100 150 200 250

安心して生活ができること

どんな理由があっても差別されないこと

悪口を言われたり、仲間外れにされたりしないこと

自分の思いや考えを自由に言えること

自分が学びたいように学んで、成長できること

体や心がつらい時に、大人が助けてくれること

愛されて幸せな生活を送ること

毎日、食べ物や着る服、寝る場所があること

親から虐待されないこと

休んだり遊んだりすること

病院に行ったり、健康を守ってもらえたりすること

事故や事件、犯罪、暴力、いじめから守られること

必要な情報はもらえ、悪い情報からは守られること

戦争に巻き込まれないで平和に生活すること

こどもにとって、最善の利益は何かを考えること

自分のプライバシーは守られ、名誉を傷つけられ…

教育を受ける中で、心や体が十分に成長すること

障がいのあるこどもが、大切にされ、配慮されな…

こども同士が集まったり、グループを作ったりす…

スポーツや芸術を楽しむ活動に参加すること

慣れないことばや暮らしなどで困った時にサポー…
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（８）相談できる人はいますか 

 

 

（９）家庭や学校以外で、悩みや困りごとなどを相談できる場所があることを知っていますか 

 

 

（１０）誰とでも仲良くなれる方ですか 
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【高校生】相談できる人はいますか

いる 少しいる あまりいない いない
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【高校生】家庭や学校以外で、悩みや困りごとなどを相談できる場所がある

ことを知っていますか

知っている 知らない
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【高校生】誰とでも仲良くなれる方ですか

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない



（１１）自分の将来について明るい希望を持っていますか 

 

 

（１２）こども政策に関して自分の意見が聴いてもらていると感じますか 
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【高校生】自分の将来について明るい希望を持っていますか

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【高校生】こども政策に関して自分の意見が聴いてもらていると感じますか

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない



（１３）どんな鯖江市になることを期待していますか（自由回答） 

どんな鯖江市になることを期待していますか？ 
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どんな鯖江市になることを期待していますか？ 

１
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お互いの権利を尊重し合うまち 3 2 10 15  高校の近くにたくさんの店があるまち 1     1 

いい街     2 2  今と変わりない鯖江市 1     1 

いじめがないまち 3 1   4  今より発展して人がいっぱい来て賑やかになって欲しい。 1     1 

きれいな街 1   2 3  困ったことがあったとき支援してくれるまち     1 1 

楽しいまち   1 7 8  困ったことがあった時に助け合うことができる町 1     1 

みんなが幸せに暮らせるまち 1   1 2  困ったときにみんなで協力しあって解決できる街   1   1 

やさしいまち   1 1 2  困り事を解決できるまち 1     1 

安心して暮らせるまち   1 1 2  差別がない 1 1   2 

安全で住みやすい街     2 2  差別がないどんな人でも安心して安全に暮らせる町 1     1 

安全なまち 1 1   2  差別がないまち   1   1 

i パーク鯖江支部を作る     1 1  差別がなく、お互いに支え合うことができるまち 1     1 

あかるいまち   1   1  差別がなくみんなを尊重いあう街     1 1 

あそびやすい     1 1  差別がなく健康に過ごせるまち     1 1 

いいひとがおおいまち     1 1  差別などのいじめがなくあんして暮らしていけるまち 1     1 

イオンがある鯖江市 1     1  差別のされない平等に尊重し合うまち     1 1 

いっぱいお店ほしいなぁ～     1 1  差別や偏見のない町 1     1 

いろんな世代が仲良く暮らせるまち   1   1  子どもが安心して勉強ができる街   1   1 

えがおあかるいすてきなまち   1   1  子どもが安心して暮らせる街     1 1 

おしゃれ     1 1  子どもが自分の生まれ育ったまちを大切にできる市。     1 1 

おばあちゃんとおじいちゃんも安全に笑ってすごしていられる市悲し

む人に手を差し伸べられる街 
    1 1 

 
子どもが主体的に活動し、発展していくまち 1     1 

お互いが支え合い暮らしやすい街     1 1 
 

子どもが将来の夢に向かって元気に進んでいけるような

市。観光業が発展した町 
1     1 

お互いが助け合う   1   1 
 

子どもたちがいっぱいで、子供や家族が遊べる場所がいっ

ぱいある街 
    1 1 

お互いが尊重しあう町 1 1   2  子どもたちが住んでいて楽しいと想うまち   1   1 

お互いが認め合い尊重しあえる町   1   1 
 

子どもにも鯖江の良いところを知ってもらい、興味が湧いて

くるような街になってほしいです。例：メガネの良さなど 
  1   1 

お互いに支え、助け合うまち 1     1  子どもの意見に耳を傾け、対応してくれる街     1 1 

お互いのことを考えて思い会える町   1   1  子どもの意見も尊重する街     1 1 

お互いの意見を尊重し合うまち   2   2  子どもの気持ちが尊重されるまち     1 1 

お互いの意見を聞き合うまち   1   1  子どもも過ごしやすいまち     1 1 

お互いの権利を主張し合うまち     1 1  子どもも大人も生活しやすい街になること     1 1 

お互いの個性を尊重しあうまち 1     1  子どもを守ってくれるまち 1     1 

お互いを思いやれる市 1     1  子どもを尊重しつつ、教育がしっかりできるまち   1   1 

お互いを助け合う     1 1  子育てがしやすい町     1 1 

お互いを尊重し、お互いの成長を喜びあえるまち     1 1  子供が意見を尊重しあえるまち     1 1 

お互いを尊重し合う町 1     1  子供が元気に過ごせる街   1   1 

お互いを否定しない     1 1  子供が行きやすい街づくり   1   1 

お互いを理解し尊重し合う街     1 1 
 

子供が自分の気持ちを我慢したりせずに誰かに打ち明けら

れることが大切だと言うことが当たり前になる 
1     1 

お互い親しみやすいまち 1     1  子供が守られる町 1     1 

クリーンなまち 1     1  子供が親の収入に関係なく不自由なく暮らせるまち   1   1 

げんきなまち     1 1  子供が増えて、笑いあえる賑やかな街 1     1 

こどもが安全に暮らせるまち     1 1  子供だけでなく、全世代の人が過ごしやすい街   1   1 

こどもが暮らしやすい鯖江市     1 1  子供と大人がお互いに協力しあって尊重しあうまち     1 1 

ごみが落ちてない街     1 1  子供と大人の差異が少ない町   1   1 

しあわせなまち     1 1  子供に優しい 1     1 

したいことが何でもできる街   1   1  子供に優しくかつ適度な厳しさ 1     1 

しんどい思いする人が一人も居ない町     1 1  子供の声が響く楽しいまち   1   1 

ずっと住みたくなる街   1   1  子供も大人も幸せになる   1   1 

すべての人が楽しく過ごせるまち   1   1  市長   1   1 

すべての人が生きやすい     1 1  市民にとって暮らしやすい市 1     1 

すべての人の意見を聞いてくれる街   1   1  市民の意見に耳を傾けるまち   1   1 

すみやすいまち 1     1  支え合う街     1 1 

だれも傷つかないまち     1 1  事件事故がないまち   1   1 

とにかく遊べる場所がたくさんできること     1 1  事故など怒らない平和な町 1     1 

どのような人でも住みやすく、活気あふれるまち   1   1  治安の良い鯖江市 1     1 

ない   1   1  治療費の支援を手厚くしてほしい 1     1 

ひとりひとりが自分を大切にして自分らしく生活することのできるま

ち 
  1   1 

 
自然豊かなまち     1 1 

みんながお互いに助け合う街   1   1  自分のしたいことを全うできる環境が整っている街     1 1 

みんながそれぞれ意見を持てる町 1     1  自分の意見が言えて尊重できるようなまち     1 1 

みんながみんな支え合い、困っている人がいたらすぐにたすけあえ

る街 
  1   1 

 
自分の意見を言いやすい街   1   1 

みんなが安心して暮らせるまち 1   3 4  自分の気持ちに正直にいられる     1 1 

みんなが安心安全に幸せに暮らせる市 1     1  自分の権利が主張できる街     1 1 

みんなが安全に暮らせるまち   1   1  自分の考えを言いやすいまち   1   1 

みんなが楽しいまち 1     1  自分の考えを言える街   1 1 2 

みんなが楽しく過ごせる楽しい街     1 1  自由な鯖江   1   1 

みんなが楽しく過ごせる鯖江市     1 1  自由な暮らしができる街   1   1 

みんなが楽しく充実して過ごせる街   1   1  若者が集まる街     1 1 

みんなが楽しく生活できる街   1   1 
 

若者が投票したくなる選挙（若者の政策を増やす）暮らしや

すく住みやすい街 
    1 1 

みんなが気持ちよく過ごせるまち 1     1  弱い立場を守る   1   1 

みんなが共存できる街   1   1  住みやすいまち 1 1 4 6 

みんなが健康に過ごせるまち     1 1  助け合えるまち   2 1 3 
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みんなが幸せで平等なまち 1     1  将来に不安を抱えることが少ないまち 1     1 

みんなが幸せな街 1     1  小さい子どもがどこでも遊べるような場所     1 1 

みんなが幸せにくらせるまち   1   1  笑顔あふれるまち     1 1 

みんなが子どもたちを支え合う街     1 1  笑顔であふれる     1 1 

みんなが自由に過ごせること   1   1  笑顔溢れる街     1 1 

みんなが自由に発言ができ、お互いを認め会える町     1 1  心身ともに皆が健康で明るいまち     1 1 

みんなが助け合い誰もが安心安全に暮らすことが出来るまち。 1     1  新しいことをすすんで取り組むまち   1   1 

みんなが笑顔 1     1  親切な人がいっぱいいる市     1 1 

みんなが笑顔で生活できるまち     1 1 
 

身体的にも精神的にも安心して快適に過ごすことができる

まち 
    1 1 

みんなが笑顔で暮らせるまち     1 1  人が優しくみんなが助け合う街     1 1 

みんなが心地よく暮らすことができるまち   1   1  人情温かいまち   1   1 

みんなが生きやすいまち   1   1  人同士摩擦でやられないまち 1     1 

みんなが尊重し合う街   1   1  生きやすいまち 1 1   2 

みんなが平等であること     1 1  生きやすい便利な街   1   1 

みんなが平等で平和に暮らせるまち   1   1  静かだけど過ごしやすいまち     1 1 

みんなが平等に権利を持てる街   1   1  全員が寄り添い合って生活していくまち     1 1 

みんなが平等に生活できる街   1   1  全員が幸せで何も差別もない自由な幸せな街   1   1 

みんなが平等に暮らせるまち 1     1  全員が仲良くできる街     1 1 

みんなが平和で自由に暮らせるまち   1   1  全員が平等なまち   1   1 

みんなが平和に幸せに暮らせる街     1 1  全員に平等で全員が笑顔になる街 1     1 

みんなが暮らしやすい街   1   1  全員幸せを感じている   1   1 

みんなが暮らしやすい市になること     1 1  全市民が安心して暮らしていける市   1   1 

みんなが明るくいられる 1     1  全世代が平等な街   1   1 

みんなが明るくて仲がいい 1     1  相手を思いやる     1 1 

みんなで協力するまち   1   1  相手を思いやる街   1   1 

みんなに優しい     1 1  尊重し合う     3 3 

みんなの権利が守られるまち 1     1  他の人のことを考えて行動できるまち   1   1 

みんなんが健康で元気に過ごせる街     1 1  多様な人々への配慮があり、生きやすい市     1 1 

メガネの街     1 1  誰でも過ごしやすい街   1   1 

もっとキャンペーンなどで買い物のし易いもの   1   1  誰とでもうまく関係を作ることができるまち 1     1 

レッサーパンダの噴水     1 1  誰とでも仲良い   1   1 

安心     1 1  誰もが住みやすい街     1 1 

安心、安全で子供が自己主張しやすい市     1 1  誰もが傷つかず平和に暮らせる街   1   1 

安心してのびのびと暮らせるようになること   1   1  誰もが平等に生活できる   1   1 

安心して生活できる   1   1  誰もが平等に暮らすことができるまち     1 1 

安心して生活できる街。 1     1  誰もが暮らしていく中で心も体も満足できる街     1 1 

安心して平等に生活できること。   1   1  誰も傷つかないまち 1     1 

安心して暮らせる 1     1  誰も不快にならない街   1   1 

安心できて住み心地の良いまち     1 1  誰一人として不自由なく過ごせる街     1 1 

安心できるまち   1   1  団結している     1 1 

安心に暮らせる街   1   1  地域の人が助け合うまち     1 1 

安全で楽しいまち   1   1 
 

地域の人と顔見知りになって、誰もが互いを思いやり助け

合うまち。 
  1   1 

安全で健康でいられるまち 1     1 
 

地域の人にも大きな声で挨拶ができて明るくて元気な鯖江

市。笑顔が溢れる鯖江市。 
1     1 

安全で夜でも子どもが出歩ける  子どもが出ていかない     1 1  地元の伝統文化を継承し尊重していくことができる街。   1   1 

安全な街   1   1  仲が良い街   1 1 2 

安全な町   1   1  仲の良い鯖江になってほしい     1 1 

安全に暮らせるまち 1     1  仲良く喧嘩のない鯖江市   1   1 

安全に暮らせる街     1 1  仲良しこよし     1 1 

安全に暮らせる場所     1 1  田舎本来の良さを伝えられる街     1 1 

意見が自由に言え、反映されるまち   1   1  都会   1   1 

意見を反映される街   1   1  働きやすく、しっかりと教育を受けられるまち 1     1 

一人ひとりが安心して暮らせるまち   1   1  賑やかな場所 1     1 

一人ひとりが意見を言い合えるまち     1 1  肉体的にも精神的にも安心かつ楽に暮らせる街     1 1 

一人ひとりが幸せに生活できるまち   1   1  日本文化の良いところ(ゆずり合い)を強めたまち   1   1 

一人ひとりが笑顔になれるような街。   1   1 
 

年齢、性別関係なく、自由に意見が言える、活気のあるま

ち 
1     1 

一人ひとりに権利ある     1 1  年齢に関係なく皆が笑い会える   1   1 

一人一人が尊重される街     1 1  年齢の差がなくみんなが仲の良い市にすること   1   1 

家庭に差がない     1 1  年齢関係なく皆平等で上も下もない社会 1     1 

過ごしやすいまち     1 1  犯罪が起きない平和な街     1 1 

過ごしやすい市     1 1  否定しない     1 1 

皆がやさい   1   1  病院や保育園などの子育てに助かる施設が多くなる。     1 1 

皆が安心して生活できるまち   1   1  不自由のない、生きやすいと感じれるまち   1   1 

皆が安全に生活出来る町 1     1  不便なく住みやすい   1   1 

皆が楽しく暮らせる街     1 1  不便のない市   1   1 

皆が幸せに暮らせる街 1     1  武生市民なのでわかりません     1 1 

皆協力的   1   1  幅広い年齢層の方々が平和に暮らせるまち     1 1 

街の景観の良い     1 1  平等ではなく公平なまち   1   1 

学校の先生や年寄りばかりが威張らないまち   1   1  平等なまち     1 1 

学費免除     1 1  平和でいじめのないまち 1     1 

楽しい生活が送れる街   1   1  平和で住みやすいまち     1 1 

楽しくて行きたくなる街。     1 1  平和なまち 3 1 4 8 

楽しく生活できる   1   1  平和に過ごせるまち 1     1 

楽しく生活できるようなところ   1   1  平和に暮らせるまち   1   1 

活気あふれるまち 1   6 7  平和に暮らせる町 1     1 



どんな鯖江市になることを期待していますか？ 

１

年
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どんな鯖江市になることを期待していますか？ 

１

年

生 

２

年

生 

３

年

生 

総

計 

活性化 1     1  変わらないと思う     1 1 

活発的な街   1   1  歩行者のために運転手が止まってくれる街 1     1 

規則にきつく縛られず、道徳をもって、互いを尊重し合える町 1     1  暮らしやすい   1   1 

居心地のいい町     1 1  暮らしやすい街     2 2 

協力できるまち 1     1  魅力あふれる地域として認識されること 1     1 

金沢みたいな町並みになってほしい   1   1  明るいまち     3 3 

警察、消防の出動が少ない街   1   1  明るく楽しい街   1   1 

嫌な思いをする人が少ないまち   1   1  明るく楽しい市 1     1 

権利をしっかり守れるまち     1 1  明るく活発な街   1   1 

元気   1   1  面白い鯖江市     1 1 

現状維持で平和な鯖江市     1 1  優しい   1   1 

個人の都合で傷つく人がいないまち   1   1  優しい人が多いまち   1   1 

個人を大切にする     1 1  有名になる 1     1 

個性が尊重される     1 1  良い街     1 1 

互いに協力ができるまち 1     1  良い鯖江 v 1     1 

互いに個性を認め合う町 1     1  老若男女が幸せに生活していけるまち。     1 1 

公共活動がもっと盛んな街   1   1  老若男女問わず公平的に意見を言えるようになるまち     1 1 

公共交通機関がもっと増え、登下校が楽になること   1   1  特になし 1 2 4 7 

公正な社会     1 1       
幸せな街     2 2       
幸せに暮らせるまち 1     1       

 

（１４）アンケートについてご意見があれば回答してください。 

 
自由回答 学年 

1 アンケートの意図がよくわからない。 ２年生 

2 アンケート作っていただいた皆さんありがとうございます！ ３年生 

3 なんかしようとしてるんすか？ １年生 

4 

まず、選挙で若者の投票率が低いから呼びかけるのはいいが、もっと、若者の政策を打ち出

してほしい。今は、裏金問題とかあってそういうのが多いと従来のときよりももっと投票に

行きたくなくなる。若者が行きたくなるような政策を打ち出してほしい。鯖江市は、北陸新

幹線が通らなく、本当に住みづらいと思っています。どうにか、大阪や東京にいけるまちに

してほしいいし、ショッピングモールなどを作ってほしい。 

３年生 

5 もっといい街にしてください ３年生 

6 安全なまちづくりをして欲しい １年生 

7 鯖江市が今よりももっといい地域になるといいと思いました。 １年生 

8 鯖江市で小学生から大人まで遊べる場所をもっと増やしてほしい ２年生 

9 子どもたちが安心して暮らせる環境を作ることが大切だと思いました ２年生 

10 子どもにとって明るい未来を築けるようになってほしいと思いました。 ３年生 

11 子どものための権利を作るのはいいことだと思います ２年生 

12 
子どもはとても大事でこれからは子どもの教育課程をより良くしていく方針が良いと思っ

た。 
３年生 

13 子ども大事 ３年生 

14 私達のために鯖江をより良くしようと動いてくださりありがとうございます。 ２年生 

15 人に合わせようとせず １年生 

16 全員が幸せと自信を持って言える町にしていきましょう ２年生 

17 

大学に行きたいのですが、県内にあるのは私立なため学費がとてもかかってしまい親に迷惑

をかけてしまうと思っています。でも大学には行きたいので、所得に限らず補助金を出して

ほしいと思いました。 

１年生 



18 諦めてる場合じゃない ３年生 

19 平和が一番 １年生 

20 

毎朝自転車登校なのですが運転手が全然止まらずに何分も止まってからやっと道が渡れるの

で中々道を譲ってくれない歩行者などに対する譲るとゆう優しい心がなかなかないなと改め

て思いました。思いやり（特に子供への）がまだまだなのかなと思いました。 

１年生 

21 遊ぶとこを増やしてほしい ３年生 

 


